

ДАЙЛОН

Газета выходит с 1932г.

№ 75 (7102)

Среда, 22 сентября 1999г.

АКТУАЛЬНО

ХОЛОДНО! ТЕПЛА БЫ ОТ УГЛЯ...

ШАХТА БУДЕТ РАБОТАТЬ ТОГДА, КОГДА ЗАХОДЯТ РАБОТАТЬ ШАХТЕРЫ

Основная причина того, что шахта не качает уголь ни летом, ни в начале осени, - невыходы на работу забойной группы.

- Вели переговоры с рабочими, чтобы они приступили к работе, - говорит ген. директор а/о "Шахта Крапивинская" М.Н.Клавдиенко, - однако условия, которые ставят эти люди, не выполнимы. Аммонит завезен, лес есть, но уголь не добываем. На складе пусто, и когда будет полно - не знаю. Рабочие - 31 человек - уволены по 33 ст. ч.4 - за прогулы.

На прошлой неделе пришли деньги - 300 тыс. рублей. Администрация района выполнила полностью свои обязательства - расчиталась за уголь, отпущеный населению. Произведены обязательные платежи, и остальная сумма пошла на выплату зарплаты: 50% - текущей, 40% - задолженности. Из 20 человек, имеющих главные претензии к предприятию (забойная группа), получили зарплату по решению суда шестеро (45 тыс. руб.), на остальных пришлось все... 8 тыс. рублей.

15 сентября в редакцию с жалобой пришли четверо уволенных за прогулы рабочих. После разговора с прокурором района В.Г.Ти-

уновым поясняю им и всем остальным уволенным с шахты по ст.33. ч. 4; в настоящее время прокуратура проводит проверку законности увольнения. Необходимо установить истину по конфликтному вопросу. По окончании проверки редакции будет известен результат.

В тот же день, 15 сентября, автор этих строк встретился с М.Н.Клавдиенко.

- Михаил Николаевич, когда все-таки шахта начнет работать?

- Шахта начнет работу с одного звена - сейчас решается кадровый вопрос. И в этой связи хочу предложить работу проходчикам, горнорабочим очистного забоя. Перспектива у предприятия будет лишь в том случае, если шахта выйдет на нормальный объем добычи - 5,5-6 тыс. тонн угля в месяц. Цифра реальная в случае сокращения обслуживающего персонала. Предстоящее сокращение штатов связано с сокращением производства угля.

Ждать угля с Крапивинской шахты уже некогда. Его надо брать с разреза "Моховский". Слишком долго в забое было тихо. И вот - итог...

И.МОШНЕНКО.

Официально начало отопительного сезона отмечено 15 сентября. Однако в большинстве школ, детских садов, лечебных учреждений района, прежде всего в п.Крапивинском и п.Зеленогорском, тепло стали подавать и раньше. О ситуации по этому вопросу на 16 сентября разговор с заместителем главы районной администрации Юрием Алексеевичем ТЕСЕЛКИНЫМ.

- Из 41 котельной по району в работе 28, причем с уверенностью могу сказать: уже в ближайшие дни число действующих котельных увеличится.

Главная проблема нынешнего подготовительного периода - отсутствие финансирования: ни рубля централизованных средств не было выделено на подготовку к зиме. Вот и обходились в участках ЖКХ сельских администраций собственными силами - реставрировали, латали, собирали из старья, кто как мог. Третий год работает в нашем районе бригада из а/о "Кузбассагротехснаб", и, несмотря на то, что мы не рассчитались с ней еще за 1997 и 1998 годы, специалисты и нынче трудились в долг: заменили два котла в Крапивинской коррекционной школе, также два котла в Барачатской школе. В настоящее время другая специализированная бригада из Кемерова занята подготовкой двух котлов на Зеленогорской ПКК, в итоге к больши холодаам здесь будет

ОТОПИТЕЛЬНЫЙ СЕЗОН СТАРТОВАЛ

три действующих котла.

Самый большой вопрос коммунальных служб в населенных пунктах - теплотрассы. Но из-за нулевого финансирования не дано было осуществиться нашим планам по замене 1 км теплотрассы в Борисове, никак не смогли обновить подземные тепловые сети в Зеленовке.

В райцентре запущены 5 котельных, не функционирует пока котельная в районе СХТ.

- А как обстоят дела в Барачатской и Шевелевской школах? Участие в работе комиссии по приемке учреждений образования к новому учебному году показало, что именно в этих двух школах ситуация была критической.

- В Барачатской средней школе тепло запустили. А в Шевелях, как и оговаривалось в августе, уси-

ливать отопительными приборами будем только первый этаж. Зеленогорские специалисты готовят регистры. А вот проблемным станет вопрос по доставке людей для работы на школе из Зеленогорского в Шевели: сложности как с ГСМ, так и с деньгами на приобретение.

- Есть ли запас угля на котельных?

- На 15 сентября на котельные района завезено 2252 т, суточная же потребность 180-200 т, т.е.

небольшой запас создан, но это опять-таки по каждой территории своя ситуация.

На сельских котельных в основном уголь идет с колес. Наш район прикреплен к Моховскому разрезу. Мы выдаем на администрации документы на получение угля. Вывозом занимаются на местах сами, но где совсем плохо с транспортом - помогаем. Кстати сказать, очень весомую помощь в завозе топлива сельским территориям оказывает Зеленогорская ПКК и ТС (М.В.Карманов).

Население за талонами обращается в свои администрации: по району завезено 738 т. Самый большой вопрос по п.Крапивинскому, жители которого живут надеждами на свою шахту.

В.НИКОЛАЕВА.

ДНЕВНИК СТРАДЫ

В первой колонке - обмолочено зернобобовых на 20 сентября (%), во второй - урожайность (ц с га):
"Арсеновский" 100 11,5
"Банновский" 87,7 8,0
"Барачатский" 100 19,1
"Борисовский" 100 12,6
"Каменское" 100 11,1
"Крапивинский" 97,5 11,5
"Мунгатский" 100 10,0
"Красный Ключ" 100 11,3
"Унга" 100 11,5
"Мельковское" 69,6 10,5
"Шевелевский" 100 25,5
Крест. х-ва 100 12,9
По району 94,3 12,7

Погодные условия благоприятствуют уборке, однако отсутствие горючесмазочных материалов остро сказывается на завершающем этапе обмолота зерновых и на всех остальных осенних работах. Топлива нет - все парализовано. На сегодня стоят комбайны в а/о "Мельковское", "Банновском", несколькими днями раньше встали в совхозе "Крапивинский". Все это отражается на настроении людей, и, самое главное, идут потери хлеба.

Хозяйства, завершившие страду в числе первых, направили на помощь свои комбайны соседям.

На начало недели убрано 25,8 тыс.га зерновых, осталось молотить 1,5 тыс.га. Намолочено хлеба 33 тыс.тонн. Все хозяйства ведут подработку зерна на току, засыпку семян и скирдование соломы. Совхоз "Шевелевский" продолжает уборку овощей. В районе идет сдача хлеба в губернский фонд (1100т) в счет погашения долгов.

Н. СУДЮКОВА.

съезде, который состоялся в Москве. Лидером был избран мэр Москвы Ю.М.Лужков. Движение "Отечество" представлено 88 регионами России и объединяет в своих рядах более 200 тысяч индивидуальных и 22 коллектива членов. Среди них - "Женщины России", "Союз труда", "Держава" и другие. Это также известные люди, как Е.Примаков, Б.Громов, Е.Лахова, М.Лапшин, В.Яковлев, О.Табаков, В.Толкунова. В Кемеровской области местные отделения "Отечества" представлены во всех крупных городах и районах, за исключением Новокузнецкого района и г.Таштагола. Сегодня в рядах местных отделений насчитывается более 2,5 тысячи человек.

- Каким образом наше местное отделение ОПОО

"Отечество" выступает уже сейчас за единство?

- Мы понимаем единство как прекращение противостояния между согражданами, мы за объединение со всеми честными и порядочными людьми, со всеми, кто стремится обеспечить достойную жизнь себе и своим детям. Примером такого объединения является наш союз с движением "Вся Россия", возглавляемым М.Шаймиевым.

- Будущее нашего многострадального Отечества. Каким вам видится оно?

- Мы мечтаем о процветающей и счастливой стране, стране без войн и насилия, стране свободных людей и равных возможностей.

Интервью провела И.ВАСИЛЬЕВА.

НАШЕ ИНТЕРВЬЮ

А ВЫ ВЕРИТЕ В РОССИЮ?

- Пойдем в "Отечество"! - предложил знакомый, зная, что не похоронила я еще в своей душе надежду на лучшую жизнь в лучшие времена. - Разве не знаешь, что и в нашем районе создано местное отделение общественной организации "Отечество"?

Знаю. Чуть-чуть. Помнишься, на последних выборах депутатов областного Совета народных депутатов Кемеровской области одного из кандидатов, а точнее, Н.А.Бережного, поддерживало именно ОПОО "Отечество". Встретившись с заместителем председателя местного отделения В.М.Назаровым, беседую:

- Вячеслав Михайло-

вич, народ уже никому не верит, а дым отечества не так уж сладок и приятен. У регионального и местного отделений "Отечество", расположенного в п.Зеленогорском, тоже есть еще надежда на спасение России?

- "Отечество" - это союз людей, убежденных в том, что Россия призвана быть великой державой. И мы надеемся превратить Россию в страну, где каждый сможет сделать достойной свою жизнь и жизнь своей семьи, в страну, где закон гарантирует своему народу права на труд и заработка, на пенсии и безопасность. Мы намерены вернуть россиянам чувство гордости за

свою страну. Наш лозунг: "Согласие, могущество, достоинство - государству. Свободу, справедливость, достаток - каждому".

- Что в основе идеи "Отечество"? Добро и справедливость? Это много, но этого явно недостаточно...

- Главная цель социальной политики "Отечества" - создание условий для достойной и благополучной жизни каждого из тех, кто живет в нашей стране. Мы хотим, чтобы достоинство и безопасность человека стали основными ценностями в новой России, чтобы каждый чувствовал себя хозяином своей страны.

- Покажите мне наш

российский народ, который доверяет власти, когда власть не служит народу и не заботится о нем.

- Наш народ с недоверием относится ко всем обещаниям власти, он верит только тем, кто выполняет свои обещания. Именно таких людей, кто верит в себя и в Россию, и объединяет "Отечество".

- Благое намерение - сохранить Россию, укрепить и возродить Отечество привлекает людей к вам? Расскажите конкретно о вашей организации.

- Общероссийская политическая общественная организация "Отечество" была создана 19 декабря 1998г. на учредительном

ПО ВАШЕЙ ПРОСЬБЕ

ТАКАЯ ОНА, "ШЕСТАЯ"



- Пожалуйста, расскажите на страницах "Тайдона" о "шестой" с телефонной станции районного узла связи. - Вы знаете, какая она приятная в общении женщина! Мы с ней не знакомы в лицо, но такое чувство, что давно ее знаем. Она всегда терпеливо ответит, поможет переговорить по телефону.

С такой просьбой обратились ко мне работницы конторы акционерного общества "Каменское".

Вот она, "шестая" - Алевтина Николаевна Никитина. Родилась и выросла в селе Междугорном. После окончания Крапивинской средней школы выучилась на крановщицу и работала два года в городе. Вышла замуж, с появлением детей, сына и дочери, вернулась в родное село. Дети подрастали. Пошла работать дояркой на ферму. В 1986 году переехали в Крапивино. Алевтина устроилась на коммутатор, где и работает по настоящее время.

- Первое время испытывала страх перед аппаратурой: шнурки, отверстия, лампочки горят и где-то на проводе ожидающий абонент, - вспоминает Алевтина Николаевна.

С помощью бригадира

Валентины Аркадьевны Таркиной и девчат она быстро освоилась. Почти 12 лет была '27-й', а чуть больше года - "шестой". С годами пришли уверенность, сноровка. Кажется, даже с закрытыми глазами может соединить клиента с нужным номером. И все равно не может Алевтина Николаевна равнодушно воспринимать горящие лампочки. Мозг запаникует, а руки автоматически схватывают шнур, глаза молниеносно определяют, куда его подключить. Телефонистка упокаивается - разговор состоялся.

Претензий к людям у Алевтины Николаевны нет. Она понимает: каждый решает свои проблемы, а ее задача, как посредника, помочь. И делает это А.Н. Никитина со знанием дела, терпеливо и вежливо.

- Чего бы вы хотели от своих клиентов? - спрашиваю у Алевтины Николаевны.

- Быть более терпимыми. Ведь и нам при существующей связи порой не легко. И вообще люди уважительно должны относиться друг к другу.

Н.СУДЮКОВА.

Фото С.Худяковой.

ЛЕТО! Теплое, ласковое, любимое всеми! Время года, которое так трепетно ожидается и которое так быстро заканчивается. Наступила пора предшкольной суеты. Ещё отыхала детвора, впитывала тепло уходящего лета, а коллективы школ готовились к началу учебного года.

У нашей школы искусств №36 предстоял двойной праздник - День знаний и открытие после реконструкции. Долгим, тернистым путем пришлось идти к этой дате. Позади годы упорного труда, испорченных нервов, слез, обид... И все же счастливых минут у людей, причастных к этому великому делу, было больше. И мы, коллеги, еще раз хотели бы сказать слова благодарности нашему директору Л.Н.Павлович и зам. директора по хозяйственной части Н.Г.Трофимовой. Именно эти две отважные женщины не испугались трудностей. Только им известна цена победы. Только их сердца в полной мере переполняют гордость за "дитя", день рождения которого мы будем теперь отмечать 1 сентября.

Как же уютно, элегантно выглядит школа искусств! Сколько замыслов по поводу оформления было у Лидии Николаевны. Не одну бессонную ночь провела она, представляя конечный результат своих задумок. Никакая деталь не ускользнула от проницательного взора директора, продумывалось все до мелочей, и воздушные замки превращались в реальность. Конечно, от всей души хотелось бы выразить слова признательности нашим строителям, которые планы Лидии Николаевны дали жизнь. Начальник РСУ Зоя Яковлевна Ткачева, прекрасный руководитель, обладающая такими ценностями качествами, как порядочность, трудолюбие, требовательность. Имея такого руководителя, невозможно работать не по совету. Только хорошие отзывы были о работе мастера Д.П.Орловой. Умелые руки, хозяйственный подход и в бригаде плотников (бригадир А.В.Завьялов), и в бригаде штукатуров-маляров (бригадир Аксенова М.В.). Благодаря вашему трудолюбию и мастерству приобрела наша школа вид цивилизованного учреждения культуры. Только вам известен тот "ноль", с которого приходилось начинать. Примите искреннее спаси-

бо и от педагогов, и от учащихся. Будьте желанными гостями в нашей школе.

У ПАРАДНОГО входа в школы искусств собрались все, кто причастен к событию. Очень приятно было видеть представителей администрации области, поселка, района, учащихся и их родителей. Алая ленточка празднично трепетала на летнем ветерке. Честь разрезать ленточку была предоставлена главе администрации поселка Дрямину В.В., который поздравил всех гостей с началом учебного года и праздником по поводу открытия нового здания. Ведь очень важно повы-

чивая, грамотная, болеющая всем сердцем и вкладывающая в свою работу всю душу. При активном участии заведующей проходила реконструкция нашей школы, и в том, что созданы сегодня такие замечательные условия для работы, есть и ее заслуга. Нина Георгиевна пожелала: "Пусть этот день станет памятным для детей, родителей и коллектива. Пусть больше детей поступает в учреждения

С ДНЕМ РОЖДЕНИЯ, ШКОЛА ИСКУССТВ!

шать культурный уровень поселка, и начинать, нужно именно с детей, которым предстоит жить в 21 веке.

После теплых слов в адрес директора, педагогов, строителей состоялось торжественное открытие.

С днем рождения, школа искусств! Доброго пути! Гостеприимно распахнулись двери, приглашая гостей в концертный зал для продолжения праздника. Слова благодарности за пропаганду культуры в поселке, районе прозвучали от Красоткиной Людмилы Ивановны, заместителя директора областного методического кабинета департамента культуры Людмилы Ивановны выразила надежду, что с улучшением условий труда повысится качественный уровень работы. Имея два концертных зала, выставочный зал на художественном отделении, можно гораздо шире пропагандировать искусство, повышать художественный уровень концертных программ. От департамента культуры Л.И.Красоткина вручила Почетные грамоты Трофимовой Н.Г., Маликовой С.В., Колосковой И.В.

Заведующая отделом культуры районной администрации Рассомахина Н.Г. - частый гость в нашей школе. Именно такой человек, как Нина Георгиевна, должен возрождать культуру в районе - энергичная, отзыв-

культуры, идет по стопам своих педагогов.

Сердечно поздравили присутствующих родители Г.И.Агеева, Н.М.Немыкина. Все мамы и папы хотят, чтобы у их детей было все самое лучшее, потому и радуются они вместе со своими ребятишками, которым предстоит получать знания в таком прекрасном здании, а не в приспособленных помещениях. Г.П.Банщикова, зам. директора УБП "Кузбассгидроэнергострой", пожелала нашей школе побольше маленьких звездочек, из которых вырастут большие, художественные таланты. Алексей Щепков от имени всех учащихся школы высказал слова благодарности за великолепный подарок к началу учебного года и заверил, что хорошая успеваемость и активное участие в концертах, выставках будет ответным словом.

КОНЕЧНО, все мечты о новой школе так бы и остались мечтами, если бы не губернатор области. Аман Гумирович Тулеев близко к сердцу принял наши проблемы, проблемы провинциального поселка, который многие знают только понаслышке. Однако он понимает, что не должно быть разграничений на город или деревню, все дети одинаковы и хотят, чтобы у них было все самое лучшее. Огромное спасибо губернатору, что помог средствами на реконструкцию здания и его оснащение. По

закону, можно узнать в отделе занятости населения Крапивинского района.

Отдел занятости населения предлагает всем предприятиям указанной выше категории заключить соглашение о реструктуризации задолженности по взносам в ГФЗН до 30 сентября 1999 года. По всем вопросам обращаться в отдел занятости населения по адресу: п.Крапивинский, ул. Юбилейная, 1-1, тел. 1-69 (2зв.), кабинет №6. Мы рады сотрудничать с вами.

А.МИХАЛЕВА,
специалист I категории
по формированию фонда занятости населения
Крапивинского района.



распоряжению А.Г.Тулеева фонд "Возрождение" обеспечил школу всем необходимым, преобразились наши классы, залы, кабинеты. А.Г. Тулеев был приглашен в качестве дорого гостя. Однака много дел и забот у нашего губернатора, потому и не смог он лично присутствовать на нашем празднике. Но как же приятно было зачитать телеграмму, в которой он выразил "слова искренней благодарности за вклад коллектива в реконструкцию школы искусств". Аман Гумирович пожелал нам "веры в будущее и надежды, что совместными усилиями мы поднимем Кузбасс, Россию, сбережем её культуру..."

Как и положено, на празднике звучала музыка. Хотелось бы поблагодарить от имени педагогов тех детей, которым пришлось прервать свои каникулы и принять участие в подготовке концертной программы: Ащеулову Яну, Васенина Мишу, Масюкову Наташу, Панитайкина Сашу, коллектив танцоров с их задорным танцем "Матрешки". И особенно теплые слова адресовать выпускникам школы Путилкиной Оксане, Лобкову Максиму и Орлову Ивану.

Порадовали своим выступлением и педагоги школы. В исполнении Вейц Г.М. и Маликовой С.В. прозвучала "Праздничная увертюра" Д.Шостаковича. Вокальная группа педагогов не первый год на сцене. Разнообразный репертуар принимался всегда очень тепло зрителями. Особенно эффектно прозвучал номер "Нет, нет, только не это", который вызвал бурю аплодисментов, так артистичны были педагоги.

Состоялся дебют вокального дуэта Тихомировой Л.А. и Васиной А.Н. Первый год они начинают работать в нашей школе, и пусть же благополучно сложатся взаимоотношения с коллегами, творческих успехов вам на поприще искусства.

Подходит к концу наш замечательный праздник. Старт в новый учебный год взят. Хочется надеяться, что по достоинству оценят наши дети подарок и знаниями, культурой порадуют своих учителей.

И.КОЛОСКОВА,
преподаватель
Зеленогорской школы
искусств №36.

ДНИ КУЗБАССА В МОНГОЛИИ

В Улан-Баторе открылась международная выставка-ярмарка "Содружество-99", в которой принимает участие делегация Кемеровской области.

В рамках выставки состоялось открытие выставки-презентации "Дни Кузбасса в Монголии". Экспозицию, представленную Кузбассом, по праву можно назвать самой обширной и многопрофильной. В церемонии открытия приняли участие губернатор А.Г. Тулеев, министр по развитию инфраструктуры Монголии Батхуу, посол РФ в Монголии Н.В. Павлов, а также представители администрации Кемеровской области, генеральные директора предприятий Кемеровской области и другие официальные лица.

Для руководителей и главных бухгалтеров бюджетных организаций и организаций агропромышленного комплекса

О РЕСТРУКТУРИЗАЦИИ ДОЛГОВ В ГОСУДАРСТВЕННЫЙ ФОНД ЗАНЯТОСТИ НАСЕЛЕНИЯ

Согласно постановлению Министерства труда и социального развития РФ №1 от 14.01.99 г., в соответствии с п.23 протокола поручений губернатора Кемеровской области №25/774 от 07.06.99 г. проводится реструктуризация задолженности бюджетных организаций области, сельскохозяйственных товаропроизводителей, предприятий и организаций агропромышленного комплекса (согласно п.23 протокола поручений губернатора Кемеровской области, по Крапивинскому району это совхозы "Арсеновский", "Банновский", "Барачатский",

"Крапивинский", "Мунгатский", "Тарадановский", "Шевелевский", а/о "Каменское", аозт "Унгы" и все бюджетные организации района) по страховым взносам и пени в Государственный фонд занятости населения, образовавшейся по состоянию на 1 января 1999 г.

Что же следует понимать под словом реструктуризация? Реструктуризация задолженности - это отсрочка и (или) рассрочка по уплате задолженности организаций по страховым взносам в фонд занятости, включая начисленные на них пени, при условии своевременной уплаты текущих платежей производится перерасчет начисленных и невзысканных сумм пени. Также организация имеет право произвести

полное или частичное погашение задолженности с определением сроков, устанавливаемых графиком погашения задолженности.

Реструктуризация производится при наличии документального подтверждения невозможности погашения образовавшейся задолженности денежных средств на расчетных счетах организаций, включая валютные. Отсрочка и (или) рассрочка платежей предоставляется на основании заявления организаций установленного образца, соглашения и соответствующего графика погашения задолженности. Более подробно о необходимых документах

можно узнать в отделе занятости населения Крапивинского района.

Отдел занятости населения предлагает всем предприятиям указанной выше категории заключить соглашение о реструктуризации задолженности по взносам в ГФЗН до 30 сентября 1999 года. По всем вопросам обращаться в отдел занятости населения по адресу: п.Крапивинский, ул. Юбилейная, 1-1, тел. 1-69 (2зв.), кабинет №6. Мы рады сотрудничать с вами.

А.МИХАЛЕВА,
специалист I категории
по формированию фонда занятости населения
Крапивинского района.



СООБЩЕНИЕ О ПОЖАРЕ

ИСХОД любого пожара зависит от того, насколько своевременно была вызвана пожарная помощь и приняты меры на месте по тушению пожара и эвакуации людей. Поэтому любой человек, заметивший пожар или загорание, задымление или почувствовавший запах гарячего, должен сообщить об этом в ближайшую пожарную часть установленным для данного населенного пункта образом (по телефону, специальным звуковым сигналом, нарочным и т.п.). При сигнале по телефону нужно обязательно назвать точный адрес и фамилию сообщавшего.

Правильное сообщение о пожаре: д. Петровка, ул. Колычевская, 7. Горит деревянный дом, из окон валит дым. Сообщил Иванов, тел. 3-41-75. Это позволит пожарной охране предвидеть возможную обстановку и принять такое решение, которое даст возможность в короткий срок сосредоточить на пожаре необходимые силы и средства.

ЭВАКУАЦИЯ ЛЮДЕЙ

ОДНОВРЕМЕННО с вызовом пожарной помощи при необходимости нужно немедленно приступить к эвакуации людей. Делать это надо быстро, но спокойно. В первую очередь спасают детей, помня при этом, что они чаще всего, испугавшись, стараются спрятаться под кровать, стол, в постель, гардероб, шкафы и другие места. Поэтому детям надо разыскивать очень тщательно, вызывая их голосом. Взрослых следует искать у окон, дверей, в коридорах, т.е. на путях к выходу из помещения. Иногда спасение производится через окна с помощью лестниц.

Из задымленного помещения надо выходить пригнувшись, стремясь держать голову ближе к полу, так как дым легче воздуха, он поднимается вверх, а внизу его гораздо меньше. Передвигаясь в сильно задымленном помещении, нужно придерживаться стен. Ориентироваться можно по настилу досок пола, по расположению окон и дверей.

Заниматься эвакуацией имущества до завершения спасения людей не следует, чтобы не отвлекаться от главного при пожаре. Необходимо следить, чтобы взрослые и дети не могли вернуться в горящий дом. Находясь в состоянии психического потрясения, люди нередко возвращаются за оставшимися документами, деньгами, ценностями, дети - за любимыми игрушками или домашними животными.

Нередко, чаще всего во время сильного пожара,

ДЕЙСТВИЯ В СЛУЧАЕ ВОЗНИКНОВЕНИЯ ПОЖАРА

ПАМЯТКА

люди просто теряют голову и, как показывают исследования, не могут иногда даже вспомнить номер телефона, по которому следует вызвать пожарных.

При необходимости на место пожара надо вызвать скорую медицинскую помощь или отправить пострадавших в ближайшее медицинское учреждение, воспользовавшись помощью работников милиции, пожарной охраны, представителей местной власти, любым оказавшимся вблизи или попутным транспортом.

Что касается эвакуации имущества, то она не должна мешать тушению пожара.

ЧТО И КАК ТУШИТЬ

ДЛЯ ТОГО, чтобы произошло горение, нужно наличие горючего вещества, кислорода и необходимого количества тепла, чтобы нагревать горящее вещество до температуры его разложения. Если нужно прекратить горение, следует нарушить сочетание этих условий. Чаще всего это достигается применением воды, песка, различных покрывал, пены и специальных огнетушащих порошков.

Пожар всегда начинается с небольшого очага горения и тушить его в этот период несложно. Лучшим универсальным средством тушения в бытовых условиях является вода. Однако в некоторых случаях ее нельзя использовать для ликвидации пожара. Вода, например, является проводником электрического тока. Поэтому ее не тушат электрические провода под напряжением.

Как известно, вода тяжелее многих легковоспламеняющихся и горючих жидкостей. Поэтому тушить ее эти жидкости нельзя. Вода будет опускаться вниз, а легковоспламеняющаяся и горючая жидкости всплывают и продолжают гореть.

Горящие масла, мазут и нефть (это важно знать имеющим автотранспорт) тушат только распыленной водой. Она в этом случае быстро превращается в пар, изолируя очаг горения от поступления кислорода воздуха, поддерживающего горение. Горящие разлившиеся жидкости лучше всего тушить песком или накрыть их тяжелой тканью, суконной или шерстяной, старой верхней одеждой, стремясь изолировать очаг от доступа воздуха, удерживая их до полного прекращения горения.

Так же тушат воспламенившиеся двигатели мото- и автотранспорта, керосинки, керогазы, примусы.

Огонь во время пожара распространяется по конструкциям из одного помещения в другое, если открыты

двери, окна, люки и чердачные помещения, которые образуют быстро перемещающиеся потоки свежего воздуха (сквозняки). С этим надо бороться. Вот почему во время пожара не следует разбивать в окнах стекла, оставлять открытymi двери в коридорах, лестничные клетки и окна. Люди, покидающие здание последними, должны стремиться закрыть за собой все двери.

Если воспламенилась изоляция электрических проводов, то в первую очередь следует обесточить в доме (квартире) электросеть. Для этого вывертывают электрические предохранители на вводе в групповом щите. Только после этого можно приступить к тушению горящих электропроводов, применяя песок и воду. До отключения можно тушить только песком. Необходимо обратить внимание на то, чтобы огонь от электропроводки не распространялся в пустоты стен и перегородок, особенно там, где провода пересекают (проходят) их.

В случае воспламенения чего-либо от электронагревательного прибора также следует в первую очередь выключить его и обесточить всю электросеть дома (квартиры), лишь после этого приступить к тушению воспламенившихся предметов водой, песком, сухой землей, а зимой и снегом.

СПАСЕНИЕ ЖИВОТНЫХ

ПРИ возникновении пожара в надворной постройке, если в ней находится домашний скот, нужно принять немедленно меры по их спасению. Эвакуация животных из горящего здания обычно связана с большими трудностями, так как большинство их неохотно выходит из заполненного дымом помещения. Часть из них в это время мечется, буйствует, а при попытке принудительной эвакуации оказывает сопротивление.

Поэтому люди должны проявлять определенную осторожность, соблюдать спокойствие, выдержку, действовать без крика и шума.

Крупный рогатый скот выводят поодиночке. Перед тем, например, как вывести корову, на голову ей накидывают мешок или какое-нибудь покрывало. Это упаковывает животное, и оно становится послушным. Как правило, один человек выводит ее за веревку, накинутую на рога, второй в это время подгоняет животное сзади.

Мелких животных и птиц выносят на руках, используя для этого корзины, мешки и другую тару. Спасая коз или овец, прежде

выводят барана 'вожака', а за ним уже пойдут все овцы и козы. Свиней вытаскивают поодиночке за задние ноги. Коз, овец и свиней можно также выгонять из помещений горящего здания с помощью водяной струи. Спасаясь от воды и нажимая на находящихся ближе к выходу или к предварительно сделанному проему в стене, эти животные силой заставляют нескольких выйти, после чего и остальные, повинувшись стадному чувству, выйдут наружу.

После эвакуации животных следует закрыть двери, так как возбужденные животные и птица могут вернуться в горящее помещение.

ЕСЛИ ЗАГОРЕЛСЯ ТЕЛЕВИЗОР

ЗАГОРЕВШИЙСЯ телевизор тушат так же, как обычный бытовой прибор: тумблером на передней панели выключают телевизор, затем выдергивают вилку электрического шнура питания сетевой розетки. Если горение после этого не прекратилось, то очаг заливают водой через заднюю решетку.

В случае интенсивного горения телевизора, чтобы не отравить продуктами горения людей, необходимо удалить из помещения всех, не занятых в ликвидации пожара.

Вспыхнувший керогаз или воспламенившийся разлитый по полу керосин (бензин) ни в коем случае нельзя тушить водой и особенно заливать очаг пожара из ведра или другой емкости. Это приведет к тому, что вода и горящая жидкость разольются в разные стороны. Если вблизи будут находиться горючие предметы или вещества, они тоже могут воспламениться, что неизбежно приведет к пожару.

Чтобы потушить вспыхнувшую керосинку, примус, керогаз, нужно их накрыть тяжелой тканью (шерстяным одеялом), старым пальто или другой одеждой и плотно прижать к полу, что резко ограничит поступление воздуха и пожар прекратится. А лучше всего гасить обильным забрасыванием песком или землей.

Если загорелася новогодняя елка, электрогирлянды необходимо отключить. После этого елку перевалить на пол, накрыть плотной тканью (ковром, одеялом и т.д.), прижав ее к полу по краям, затоптать горящие ветки под тканью по всей площади, пока горение не прекратится. Одновременно надо поливать ее водой небольшими порциями.

НЕЛЬЗЯ ЛИТЬ В ТРУБУ ВОДУ

ЕСЛИ загорелася сажа в дымовой трубе печи, в помещении, где установлена печь, и на чердаке необходимо обеспечить постоянное дежурство и запас воды в ведрах. Следует также непрерывно осматривать места прохождения дымовой трубы через чердачное перекрытие и покрытие дома, чтобы своевременно обнаружить выпадение искры или загорание конструкции здания и принять меры к тушению. При горении сажа в дымоходе под действием сильной тяги, искры и куски раскаленной закоксовавшейся сажи выбрасываются из дымовой трубы и, подхваченные ветром, разносятся вокруг на большие расстояния. Поэтому все окна, двери и слуховые окна на чердаке в горящем и соседних зданиях должны быть закрыты.

Чтобы не разгорелася сажа в дымоходе, следует максимально уменьшить поток свежего воздуха, плотно закрыв задвижки, вьюшки, топочные дверцы и поддувало. Это снижает скорость горения сажи, уменьшает нагрев стенок дымохода, а следовательно, снижает тепловое напряжение и опасность возникновения загорания деревянных конструкций дома.

Ни в коем случае при воспламенении сажи в трубе (дымовой) нельзя лить в трубу воду, сыпать песок, бросать снег, накрывать ее листами и затыкать тряпками. Это может привести к растрескиванию накалившихся кирпичных стенок дымовой трубы, образованию трещин, а в некоторых случаях и к расширению стенок и выпадению кирпичей от давления больших объемов образовавшихся паров. В результате появления трещин и нарушения целостности из дымовой трубы будут вылетать искры, от которых возможно загорание деревянных конструкций дома, мебели и горючих предметов домашнего обихода, расположенных в непосредственной близости от печи или дымовой трубы.

После прогорания сажи в дымовой трубе следует тщательно осмотреть все помещения дома, чердачное помещение, надворные постройки и территорию двора. Это необходимо сделать и на соседних усадьбах. Особенно тщательно нужно проверить, нет ли трещин в горизонтальных и вертикальных противопожарных разделках, убедиться в отсутствии загорания. Нужно провести осмотр всей печи и дымовой трубы.

ПОЖАР НА ЧЕРДАКЕ

ПРИ обнаружении пожара в чердачном помещении надо немедленно приступить к его тушению подручными (первичными) средствами, чтобы не допустить распространения огня до прибытия пожарной помощи. Вначале удалить с чердака все сложенные там горючие предметы (оконные рамы, старую мебель, ящики, веники и т.п.), плотно закрыть входную дверь или люк, а также оконные проемы, если тавровые имеются.

Если попытка потушить пожар в чердачном помещении не удалась, то принять все меры, чтобы не допустить распространения огня вниз. В случае прогара перекрытия или падения углей и искр немедленно ликвидировать их горение, при этом постоянно следя за тем, чтобы не попасть под обрушившиеся части перекрытия.

Во всех случаях при возникновении пожара надо действовать спокойно и хладнокровно, внося организованность и порядок в спасение и тушение пожара.

В случае обнаружения человека, мечущегося от боли по помещению в горящей или тлеющей одежде, его следует остановить, снять с него горящую одежду или набросить на него плотную ткань (одеяло, постельное покрывало, легкий ковер, пальто, плащ и т.п.), плотно прижав к своему телу. После чего облизать его и вещи, в которые он завернут, водой. На место пожара следует немедленно вызвать скорую медицинскую помощь и подготовиться к отправке пострадавших в ближайшее лечебное учреждение.

Современная квартира, жилой дом имеют явно повышенную опасность с точки зрения возможности возникновения пожара и тяжелых последствий. Хотя в настоящее время дома чаще строят из кирпича и железобетона, т.е. негорючих материалов, они не стали безопаснее. Так называемая начинка дома (квартиры): мягкая мебель, в которой широко используются пенополиуретан (поролон), ковры, паласы из синтетики, из полимерной пленки, моющиеся обои на стенах и линолеум на полу, пластиком отделанная мебель, прихожие, полимерная посуда и сантехнические изделия, портьеры из искусственных тканей, одежда из синтетических материалов, аэрозольные упаковки и другая бытовая химия - все это делает квартиру весьма опасной. В этих условиях требуются предельная предусмотрительность и строгое соблюдение правил пожарной безопасности.

О.КРАВЦОВ,
инспектор ОГПС-19.



ОГИБДД СООБЩАЕТ

В августе отделением государственной инспекции безопасности дорожного движения района за управление транспортными средствами и передачу управления лицам, находящимся в состоянии алкогольного опьянения, наказаны 37 человек.

Лишены права на управление ТС Зорин Юрий Егорович, Суравкин Василий Николаевич - п.Зеленогорский, Хакимов Сергей Мухинтонович, Горелько Павел Федорович - п.Крапивинский, Клевлин Александр Михайлович - РТМО, Акморев Вениамин Васильевич - с.Ключи, Подубцев Сергей Иванович - с/з "Мунтатский", Карпенко Юрий Анатольевич - с.Скаропино.

Оштрафованы Витман Евгений Михайлович, Стрижков Алексей Алексеевич, Фомин Евгений Валерьевич, Беловол Валерий Александрович, Бородулин Борис Ефимович, Лебедев Юрий Борисович - п.Зеленогорский, Ильин Николай Александрович, Голошумов Сергей Николаевич - а/о "Мельковское", Чудинов

П.СТЕПАНОВ,
командир отряда ДПС
ОГИБДД.

ПОМНИТЕ, РОДИТЕЛИ!

Уважаемые родители! Безопасность детей - наша общая забота. Мы с вами обязаны оградить их от бед, которые таит в себе дорога. Поэтому с малых лет детям необходимо внушить следующие правила:

1. Дорога - не место для игр.
2. Двигаться по дороге пешеходы должны по левой стороне.

3. Не выходите на проезжую часть перед приближающимся транспортом из-за препятствия (стоящий на обочине автомобиль, снежные валы).

4. Переходить дорогу можно только в тех местах, где она хорошо просматривается в обе стороны.

5. Двигаться по дороге можно только при отсутствии тротуаров.

Помните, когда вы, взрослые, находясь на дороге, нарушаете правила движения, то все, кому учат детей в школе, - напрасно.



Глядя на вас, они будут делать так же, и все, что ранее им говорилось о правилах дорожного движения, будет бесполезным. Перебегая дорогу перед машиной, не забывайте, что на вас смотрят дети.

Пусть вы даже очень спешите, но на ваших глазах дети беспечно ведут себя на дороге, не проходите равнодушно мимо, оградите их от несчастья!

А.МАЛАХОВ,
начальник ОГИБДД
Крапивинского РОВД.

Тяжела потеря дорого нам человека - Петра Давидовича Вейса. Богата добрыми делами жизнь, прожитая им. Он был любим - на работе, среди соседей, дома, в семье. Горько осознавать, что нет теперь его рядом. Наше горе разделили, оказав нам большую помощь, администрация а/о "Мельковское" и лично В.М.Дайнек, соседи - особенно Санниковы и Бердиевые, все родные и близкие.

Всем спасибо за участие и сочувствие.

Семья Вейс.

"ТАЙДОН"
Крапивинская районная
газета.

УЧРЕДИТЕЛИ: редакция
газеты, администрация
Крапивинского района.

Редактор И.В. МОШНЕНКО.

ПИШИТЕ: 652440, п. Крапивинский, ул. Юбилейная, 2, редакция.

ЗВОНИТЕ: **телефон** 1-03, сотрудникам 1-11, 1-16, размещение рекламы и объявлений 1-02, 1-09.

(За содержание и точность объявлений отвечают рекламодатели).

Мнения, высказанные авторами, не обязательно совпадают с точкой зрения редакции.

Чай оказывает на организм легкое возбуждающее действие, увеличивает его биологическую энергию и придает человеку ощущение бодрости. Согласно наблюдениям, те, кто систематически употребляет этот тонизирующий напиток, как правило, долго сохраняют высокую работоспособность и хорошее здоровье.

Чай - вечнозеленое многолетнее дерево. Оно живет 70-100 лет и может достичь высоты 17 метров. Но чаеводы с помощью селекции и регулярной обрезки добиваются того, что чайные кусты не превышают метра.

В чае содержится около 130 веществ и соединений. Некоторые из них обладают большой биологической активностью, способностью понижать проницаемость сосудистых стенок и восстанавливать их эластичность, а также обуславливают легкий яющий вкус и своеобразный аромат чая.

Черный чай благотворно влияет на пищеварительную систему,нейтрализуя часть вредных веществ, образующихся в кишечнике. Кофеин в чае воздействует на сердечно-

сосудистую систему гораздо мягче, нежели в кофе. Так же, как и кофе, он стимулирует умственную деятельность, но при этом не оказывает отрицательного влияния.

Черный чай содержит

но, речь идет не о лечении уже возникшего заболевания, а о возможностях профилактики этой болезни, одним из средств которой может быть чай.

Установлено, что крепкий сладкий чай с молоком является

с я

хо-

**ЧАЙ
ИЛИ
КОФЕ?**

витамины, которые благодаря своим противомикробным свойствам увеличивают устойчивость организма к сопротивлению инфекционным и другим заболеваниям.

Настоятельно рекомендуют чай и стоматологи, так как с чаем в организме поступает такое же количество фтористых соединений, как и при употреблении воды, специально обработанной фтором.

Замечено, что люди, отдающие предпочтение чаю перед кофе, значительно реже болеют атеросклерозом. Естествен-

ш и м
противоядием при отравлениях снотворным, алкоголем или наркотиками.

Чай - прекрасный терморегулятор. Горячий напиток согревает в зимнюю стужу, бодрит и освежает в летний зной. В жаркие дни он понижает температуру не только полости рта, но и всего тела. Дело в том, что содержащиеся в чае вещества и соединения заставляют работать систему терморегуляции организма в ускоренном режиме. В результате с

поверхности тела начинает испаряться много влаги с выделением большого количества тепла. В районах с жарким климатом пьют главным образом зеленый чай, особенно богатый витаминами группы А, С и группы В. Он гораздо лучше утоляет жажду, чем газированная или подсоленная вода, поэтому его рекомендуют и работающим при высоких температурах, в горячих цехах. Гипертоникам, которым нельзя увлекаться жидкостями, тоже следует перейти на зеленый чай.

Чай известен и как потогонное средство. В этом качестве его используют при лихорадке, гриппе, острых катарах дыхательных путей. Зеленый чай помогает при дизентерии. Компрессы из чая понижают температуру при солнечных ожогах.

Итак, чай имеет ряд преимуществ по сравнению с кофе, употребление которого связано с определенным риском для здоровья. Этот ароматный напиток могут использовать все - и как лечебное, и как тонизирующее, и как утоляющее жажду средство.

(Журнал «Болгарская женщина»).



ПРИРОДНАЯ КОСМЕТИКА

ФАСОЛЬ.

Богата белком, минеральными солями, железом и жирами.

Маска для любой кожи: отварить стакан фасоли, в горячем виде протереть через сито или размять пестиком, влить по столовой ложке растительного масла и лимонного сока. Нанести на лицо и шею. Через 20 минут смыть сначала горячей, а затем холодной водой. Маска отбеливает, освежает, здороваивает кожу, предупреждает ее преждевременное старение.

Водой, в которой варились фасоль, рекомендуется умываться при чувствительной и сухой коже. Добавить в воду немного растительного масла.

КАРТОФЕЛЬ.

Картофель - не только универсальный пищевой продукт, но и идеальное косметическое средство. Он богат витаминами С, В1, В2 и В6, минеральными солями и микроэлементами.

Маска из теплого протертого картофеля действует на кожу так же благотворно, как массаж: очищает, восстанавливает и обновляет верхний слой кожи - эпидермис. Освежает кожу, придает ей гладкость и упругость.

Маска из отварного протер-

того картофеля с лимонным соком снимает следы усталости на лице после напряженного дня или бессонной ночи, возвращая ему свежесть.

Маска из сырого картофеля, нарезанного на терке, размягчает, увлажняет и разглаживает кожу, особенно сухую и шелушающуюся, склонную к раздражению и воспалению.

Тонкими кружочками картофеля покрыть лицо и руки. Маска смягчает и отбеливает кожу, которая приобретает естественный блеск.

Маска для сухой кожи. Растирать деревянным пестиком горячую картофелину, добавить 1-2 ст. ложки горячего молока и желтка. Теплую кашицу нанести на лицо и шею, накрыть подогретым махровым полотенцем. Через 20 минут смыть горячей, а затем холодной водой.

Для огрубевшей, сухой, потрескавшейся кожи на руках полезна маска из теплого картофельного пюре с добавлением столовой ложки сухого молока.

Если к обожженному участку кожи сразу же приложить нарезанный сырой картофель, это не только уменьшит боль, но и предотвратит появление волдырей.

Газета выходит два раза в неделю:
в среду и в пятницу.

Газета подписана
21.09.99г.
Тираж 2435 экз.
Заказ 3001.

Крапивинский РУС сообщает,

что в связи с вводом в эксплуатацию цифровой станции АТС "КВАНТ-Е" выход на населенные пункты и р.ц. Крапивино изменен. Для выхода на абонентов Крапивина и АТС населенных пунктов района набор следует осуществлять в следующем порядке.

Набрав "0", слышим непрерывный сигнал станции, затем набираем следующие цифры номера абонента.

Спец. службы: заказ межгорода - 07, справочное - 09,

выход на сельскую телефонку - 11.

Населенные пункты, включенные в АТС, определяют направление первыми двумя цифрами, последние оставались неизменными.

Крапивино -	21XXX	Тараданово - 41XXX
	22XXX	Банново - 31XXX
Борисово -	30XXX	Каменка - 32XXX
Арсеново -	40XXX	Березовка - 35XXX
Шевели -	37XXX	Барачаты - 36XXX
Красный Ключ -	34XXX	Каменный - 39XXX
Зеленовка -	38XXX	Перехляй - 33XXX

Например, в Крапивино: старый № абонента 1-03, новый будет 22-1-03.

Администрация Крапивинского РУС.

Газета зарегистрирована Омской государственной инспекцией по защите свободы печати и массовой информации при Мининформпечати РФ 23 декабря 1993г. Регистрационный № 1.

Газета отпечатана на Ленинск-Кузнецком полиграфическом концерне "Кузбассполиграфиздат". Адрес: 652500, г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, 17. Директора 3-46-45. Печать офсетная. Снимки изготавливаются в редакции.